

विधान सभा प्रश्न

विभाग का नाम	: पंचायती राज विभाग
प्रश्न संख्या तारांकित	: *4653
उत्तर की तिथि	: 28 / 02 / 2022
विषय	: पदपूर्ति
प्रश्नकर्ता का नाम	: श्री इन्द्र दत्त लखनपाल (बड़सर)
सम्बन्धित मन्त्री	: ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज मन्त्री

प्रश्न

उत्तर

क्या ग्रामीण विकास एवं पंचायती राज मन्त्री बतलाने की कृपा करेंगे कि :-

(क) विकास खण्ड बिझड़ी के अन्तर्गत पंचायतों में पंचायत सचिव, पंचायत सहायक, तकनीकी सहायक और ग्राम रोजगार सेवकों के कितने पद कब से रिक्त पड़े हैं; पंचायतवार ब्यौरा दें;

(ख) सरकार रिक्त पदों को कब तक भरने का विचार रखती है; ब्यौरा दें; और

(ग) विकास खण्ड बिझड़ी के अन्तर्गत नई पंचायतें दैण, पतेरा, जनैहण और कोहडस के पंचायत भवनों का निर्माण कर दिया गया है; यदि नहीं, तो पंचायत कार्यालय किन भवनों में खोला गया है तथा पंचायत भवन न बनाने के कारणों सहित ब्यौरा दें ?

(क), (ख) व (ग)

सूचना सभा पटल पर रख दी गई है।

श्री इन्द्र दत्त लखनपाल (बड़सर) द्वारा "पदपूर्ति" विषयक पूछे गये तारांकित विधान सभा प्रश्न संख्या * 4653 से सम्बन्धित सभा पटल पर रखी गई सूचना:-

(क) विकास खण्ड बिझड़ी के अन्तर्गत पड़ने वाली पंचायतों में पंचायत सचिव, पंचायत सहायक, तकनीकी सहायक और ग्राम रोजगार सेवकों की श्रेणियों में से उक्त खण्ड में पंचायत सचिव, तकनीकी सहायक तथा ग्राम रोजगार सेवकों की श्रेणियों के रिक्त पद व वह कब से रिक्त है का ब्यौरा पंचायतवार निम्न प्रकार से है:-

क्र० सं०	श्रेणी का नाम	स्वीकृत पदों की संख्या	विकास खण्ड बिझड़ी में सम्बन्धित श्रेणी के रिक्त पदों की संख्या	पंचायत का नाम जिसमें सम्बन्धित पद रिक्त है।	पद रिक्त होने की दिनांक
1	पंचायत सचिव	48	6	1. धबड़ियाणा 2. कलवाल 3. समताना कलां 4. महारल 5. कनोह 6. सठवीं	1. 16.09.2021 2. 15.12.2021 3. 22.03.2021 4. 29.12.2021 5. 07.10.2021 6. 26.10.2016
2	तकनीकी सहायक	16	01	1. टिककर राजपूतां 2. दांदडु 3. ज्योली देवी	11 / 2021
3	ग्राम रोजगार सेवक	16	00	.	.

उपरोक्त श्रेणियों के अतिरिक्त पंचायत सहायक की श्रेणी का पद प्रदेश मन्त्रीमण्डल के निर्णय उपरान्त विभाग द्वारा दिनांक 11.12.2018 को जारी अधिसूचना के अन्तर्गत समाप्त कर इसे पंचायत सचिव पदनामित किया गया है। जिसके दृष्टिगत वर्तमान में पंचायत सहायक की श्रेणी का कोई भी पद सृजित नहीं है।

(ख) जिला परिषद काडर के अधीन प्रदेश की ग्राम पंचायतों में पंचायत सचिव की श्रेणी के सीधी भर्ती के रिक्त 239 पदों को हि०प्र० विश्वविद्यालय के माध्यम से भरने की प्रक्रिया प्रगति पर है। उन द्वारा इस पद पर नियुक्ति हेतु चयनित उम्मीदवारों के नामों की सूची विभाग को उपलब्ध करवाने उपरान्त इस श्रेणी के रिक्त पदों को भर दिया जाएगा। इसके अतिरिक्त खण्ड में तकनीकी सहायक की श्रेणी का एक मात्र पद रिक्त है। जिसे भरने सम्बन्धी मामला विभाग के विचाराधीन है।

(ग) विकास खण्ड बिझड़ी के अन्तर्गत चार नई ग्राम पंचायत दैण, पटेरा, जनैहण और कोहडरा के पंचायत भवनों का निर्माण भूमि उपलब्ध न होने के कारण नहीं किया जा सका। इन पंचायतों में से ग्राम पंचायत दैण का पंचायत कार्यालय वर्तमान में महिला मण्डल व युवक मण्डल भवन दैण में, ग्राम पंचायत पटेरा का पंचायत कार्यालय महिला मण्डल भवन उझाण में, ग्राम पंचायत जनैहण का पंचायत कार्यालय जंजघर जनैहण में तथा ग्राम पंचायत कोहडरा का पंचायत कार्यालय इस पंचायत के राजस्व गांव कोहडरा में श्री सुख देव पुत्र श्री रेलू राम के निजी मकान में निशुल्क चल रहा है। उक्त समस्त नई ग्राम पंचायतों में पंचायत भवन निर्माण हेतु भूमि विभाग के नाम हस्तांतरित करने की प्रक्रिया जारी है। हि0प्र0 विधान सभा लाक लेखा समिति की सिफारिश अनुसार पंचायत भवन निर्माण हेतु सम्बन्धित भूमि विभाग के नाम हस्तांतरित होने के उपरान्त ही उस पर पंचायत कार्यालय भवन का निर्माण किया जा सकेगा।
